

Искусственный интеллект - угроза человечеству

Последнее панельное заседание второго дня XI Глобального Бакинского форума было посвящено теме «Роль региональных военных и экономических альянсов»



На XI Глобальном Бакинском форуме на тему «Восстановление раздробленного мира» состоялось последнее панельное заседание второго дня.

Дискуссии, модератором которых выступил бывший премьер-министр Бельгии Ив Летерм, были посвящены теме «Роль региональных военных и экономических альянсов».

Выступая на 7-й панельной сессии форума, президент Совета попечителей Фонда Мюнхенской конференции по безопасности Вольфганг Ишингер отметил возможность предотвращения создания серых зон в странах: «Ряд институтов может помочь нам предотвратить это. НАТО - военный союзник. Но его ведущей страной являются Соединенные Штаты Америки. Еще одной крупной ор-

ганизацией является Организация экономического сотрудничества. Страны, входящие в эту организацию, принимают решения на основе единой позиции. Однако в ООН это совсем не так. Что же касается Лиссабонского соглашения, то здесь не все так просто. Мы должны не допустить, чтобы какая-либо страна осталась одна».

Бывший президент Латвии, сопредседатель Международного центра Низами Гянджеви Вайра Вике-Фрейберга рассказала о свободе и демократии - принципах, которые страны должны применять к своим гражданам.

Декан Чунъянского института финансовых исследований китайского Университета Жэньминь Ван Вэнь довел до внимания, что искусственный интеллект представляет угрозу

для всего человечества. Он подчеркнул, что необходимо противодействовать передаче глобального управления искусственному интеллекту. По мнению Ван Вэня, в противном случае угрозы возрастут.

Говоря об азербайджано-китайских связях, Ван Вэнь сказал, что Азербайджан является очень важным экономическим партнером Китая. «Мы активно сотрудничаем в рамках проекта «Один пояс - один путь». Азербайджан является очень важной страной-партнером для нашего региона», - сказал он.

Бывший президент Монголии Намбарин Энхбаяр отметил, что его страна выработала концепцию, согласно которой весь мир является другом, и хочет оставаться в нейтральной позиции: «Крупные державы не выполняют своих обязательств.

Это неправильный подход. Судьбоносные вопросы всего мира зависят от решения пяти стран. Нам ничего не остается. Мы доверили свою судьбу лишь пяти странам, представленным в ООН. Считаю, что право вето должно быть отнято у пяти стран. ООН должна стать более ответственным органом. Эта организация не должна выражать волю только великих держав, она должна отражать позицию всего мира. Пять государств, представленных в Совете Безопасности, являются ведущими странами. Другие страны экономически и в военном отношении зависят от них. Это приводит к несправедливости в многополярном мире. Механизм голосования, основанный на консенсусе, должен поощряться во всем мире».

Главный исполнительный дирек-

тор и президент Американского национального комитета по внешней политике Сьюзан Элиот рассказала о деятельности Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН). Она сообщила, что среди приоритетных целей организации АСЕАН - содействие экономическому росту стран региона, социальному и культурному развитию, а также обеспечению мира и стабильности в регионе.

Бывший министр иностранных дел Израиля Ципи Ливни рассказала об израильско-палестинском конфликте.

Бывший президент Хорватии Колинда Грабар-Китарович заявила, что каждая страна хочет стать членом Европейского Союза: «Сегодня многие страны добились прогресса и хорошего образа жизни. В нашем регионе Босния и Герцеговина сде-

лала шаг в сторону Европы и находится на пороге членства. А НАТО - это не вариант, это всего лишь военный союз. Это организация, действующая в соответствии с Уставом ООН. При этом НАТО нам не враг».

Бывший президент Литвы Даля Грибаускайте заявила, что, несмотря на создание в свое время инфраструктуры безопасности, фактически во многих организациях она была уничтожена: «На Ближнем Востоке мы уже наблюдаем упадок мудрого руководства и безопасности. А Европа пытается заполнить пробелы в вопросах безопасности».

На этом дискуссии второго дня XI Глобального Бакинского форума на тему «Восстановление раздробленного мира» завершились.

АЗЕРТАДЖ